



桃 場 旬 訊

第 174 期

編 輯 單 位：農業推廣中心 中華民國83年 3月 1日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

會 議

※ ☆ 二月二十五日，農林廳在台
※ 南區農業改良場嘉義分場召開「
※ 台灣稻作生產改進研討會」，本
※

※ ☆ 二月二十六日，農林廳在台
※ 中區農業改良場召開擴大主管會

場張場長率稻作研究室同仁出席
。

報，張場長親自出席。

北區12屆自強杯桌球賽在中壢 自強國中舉行，共有14單位 377人參加

※ 今年北區第12屆農林自強杯
※ 桌球賽由我們桃園農改場主辦，
※ 並借用中壢自強國中大禮堂及強
※ 生球桌於二月廿二日至廿三日比
※ 賽，大會由張場長親自主持，誠
※ 如大會主席所說「自強杯借用自

強國中的強生牌球桌比賽」正是
三強——強強滾，又適逢狗年「
旺！旺！旺！」使比賽氣氛帶到
熱鬧高潮，雖然桃園場這一次除
了精神獎杯外無奪到任何錦標，
但已盡到地主之誼，盡歡而散。

農民用藥田間巡迴教育

※ 本場辦理「農民用藥田間巡
※ 迴教育」，自二月廿一日至三月
※ 一日，分別在桃園縣四個鄉鎮各
※ 舉辦一場；二月廿一日蘆竹，二

月廿三日桃園，二月廿五日中壢
，三月一日平鎮。本場作物環境
課蟲害、病理研究室均派員前往
現場作技術指導。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※
※ 有機農業研習會
※ 日本專家傳技術

為加速推動永續性農業，本場張場長在新春開始採取積極行動。特邀請日本土壤肥料專家伊籐進先生，來場為「有機農業土壤培育及有機質肥料製作技術研習會」講課。

伊籐進先生是日本財團法人「自然農法國際開發中心技術研究部技術課股長；在「自然農法大學校」和日本國內技術研習會上，針對海外研習生，就堆肥、液肥、土壤製造方面，進行技術指導。

這次在本場的研習會，自三月一日至三日，講授課程計有：
(一)「土的世界」及「大霜中顯現真正價值」。

(二)土壤培育及堆肥的效果
(三)如何製造堆肥及培養土

(四)如何使用堆肥和培養土
(五)微生物培養的實例
(六)實習：說明RBM及RBS的概況及試作堆肥培養土、RBM 和 RBS。

(七)液肥製造及使用。
(八)錄影帶：簡易液肥製作
(九)實習：觀察堆肥及培養土。

(十)放映堆肥幻燈片。
值得一提的是，伊籐進先生並沒有很高的學歷，只在「自然農法專任課程土壤科」結業。但他以刻苦鑽研的精神，從事有機肥料與土壤改良的研究發展工作，在實用上取得極高的成就。他的成就，實可為時下許多對學校課業缺乏興趣的青少年，提供珍貴的借鏡。

推廣休閒農業
南庄鄉有看頭

行政院農委會農糧處古處長德業、農民輔導處涂處長勳、推廣科林科長錦宏、林技正梓聯，一行四人，二月十五日蒞臨本場轄區苗栗縣南庄鄉蓬萊村、車河村，勘查山胞農業推行計畫執行情形，並瞭解「桂竹希望之旅」及休閒農業之推動。本場推廣中

心邱主任發祥與劉助理政宗、苗栗縣政府楊局長率農會輔導課、行銷課主管及主辦人參加；由南庄鄉農會湯總幹事簡報上述計畫執行情形。古處長等長官，對兩個村庄的自然景觀和休閒農業執行情形，評價頗高。

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※
※
※

「保密防諜」人人有責

※
※
※

※ 政風室通知：自從政府宣布
※ 解嚴以後，「保密防諜」的觀念
※ 似乎已被一般人視為「過時」；
※ 一般人的「保密防諜」概念，也
※ 多以軍事機密為是，對於行政機
※ 關、商務、科技方面的機密，似
※ 無明確概念。殊不知，當前是「
※ 不用槍砲的戰爭」時代，即商業
※ 戰、科技競賽。其成敗結局，對
※ 國家前途，民眾福祉，同樣有鉅
※ 大影響。

※
※
※

駕駛調技工

※
※
※

※ 依據農林廳函轉省府七八年
※ 有關省屬機關人事任用函件精神
※ 所在之指示：本場原編制的「駕
※ 駛」員額中，四位轉任技工，調

※
※
※

參觀 訪問

※
※
※

※ ☆ 二月二十二日上午，緬甸來
賓 7人訪問本場，林秘書文龍接
待。聽取業務簡報後，參觀了自

※ ☆ 二月二十三日，加拿大作家
兼記者訪問本場。由蔬菜研究室
同仁引導前往竹北蔬菜專業區及
育苗中心參觀。然後轉赴竹東農

※※※※※※※※※※※※※※※※※

至於行政機關，一樣有機密
。公務員服務法第四條規定：「
公務員有絕對保守政府機關機密
之義務。對於機密事件，無論是
否主管事務，均不得洩露；退職
後亦同。公務員未得長官許可，
不得以私人或代表機關名，任意
發表有關職務之談話」。例如尚
未正式公布之人事命令，均不得
洩露。

※
※
※

任新職後，他們的工作主要還是
駕駛公務車，但在駕駛以外時，
則必須受派從事田間工作或其他
技工同樣的工作。

※
※
※

動化育苗系統設備。然後前往後
庄育苗中心（合作農場）參觀。

※
※
※

會，參觀米食加工並品嚐。來賓
對竹東的米食，頻頻稱讚，認其
風味獨特，香甜可口。

※
※
※

※
※
農業建設說明會
農民踴躍提建言
※
※
※
※

省府農林廳為因應國家發展新形勢，繼續推動農業建設，自二月中旬開始，在全省各縣陸續召開「省政農業建設說明會」。本區台北、桃園、新竹、苗栗四縣，於二月二十三日至二十六日，分別召開。

農林廳邱廳長對該項會議極為重視。除親自赴各地參加會議之外，對於不能分身前往與會的縣，亦派何副廳長或相關單位主管參加。

本場張場長於二十三日上午親赴台北縣農會，與台北縣政府農業局陳局長彩容、縣農會林總幹事錦洪共同主持會議。其餘桃園、新竹、苗栗三縣的說明會，

因另有要公，派由推廣中心邱主任發祥代為共同主持。

四天的會議正好在元宵節前後，出席者又都在會前兩三天才接到通知。但出乎意料的是，出席率卻非常高。各縣與會人數都在 150 人以上。出席者的發言尤其踴躍。分別就省政農業建設會議結論、加入 G A T T 後地區農業調整方向、省政農業建設新方向，以及當地農業產銷所遇到的問題，提出檢討與建議。每一場會議的「討論與建議」事項，都有十餘位與會者發言；未及發言者，則留下字條，列入會議紀錄，轉請有關單位辦理。


